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Děkovný koncert Pro Lidice, Světla z oken lidických domů
9. června 2024, od 20:00 hodin, nádvoří muzea

Slavnostní koncert Ústřední hudby Armády České republiky,
na kterém vystoupí Hana Holišová, Dáša Zázvůrková a Tomáš
Savka. Večerem provází Václav Žmolík.

Součástí večera jsou Světla z oken lidických domů –
rozsvěcení svíček na místech, kde stávala původní lidická
stavení.

Vstupné zdarma. 

AKCE

Pietní akt u Gymnázia Kladno

Zveme Vás na pietní akt - vzpomínku na poslední společné tři dny
lidických žen a dětí, který se uskuteční v pondělí 10. června 2024
od 8:00 hodin před budovou Gymnázia Kladno.

10. června 2024 od 8:00 hodin, Gymnázium Kladno

Pietní vzpomínka k 82. výročí vyhlazení Lidic
15. června 2024, program od 9:00, pietní areál

Pietní akt za účasti nejvyšších státních představitelů se koná
pod záštitou ministra kultury České republiky a hejtmanky
Středočeského kraje, ve spolupráci s obcí Lidice. Program je
plně přístupný široké veřejnosti, vstup do všech výstavních
prostor po celý den zdarma.



PROGRAM:

09:00 – 09:45
09:45 – 09:55
10:00 – 10:40
10:45 – 10:50 
10:50 – 10:55 
10:55 – 11:00
11:00 – 11:10 
11:10 – 11:30 
11:40 – 12:10
12:15 – 12:30 
12:15 – 12:30 

Mše svatá na základech kostela sv. Martina, celebruje Dominik kardinál Duka
Přesun hostů ke společnému hrobu zavražděných lidických mužů
Kladení květinových darů ke společnému hrobu zavražděných lidických mužů 
Modlitba Dominika kardinála Duky za oběti lidické tragédie
Poděkování ředitele Památníku Lidice
Státní hymna České republiky
Přesun hostů k Památníku dětských obětí války
Kladení květinových darů u Památníku dětských obětí války
Předávání pamětních odznaků Památníku Lidice ve výstavní síni In Memoriam
Tisková konference k 82. výročí vyhlazení obce Lidice ve výstavní síni In Memoriam
Komentovaná prohlídka Lidické galerie vedená tvůrcem intervence do expozice Lidické
sbírky umění, ukrajinským umělcem Nikitou Kadanem

Ve výstavní síni Pod Tribunou je možné zhlédnout stálou expozici „Lidice (v) minulosti“ a ve výstavní síni 
In Memoriam novou putovní výstavu „Operace Anthropoid“ a výstavu “Příjdu hned: Příběh Anny Letenské”.

V Lidické galerii je možné zhlédnout díla 52. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice na téma
Karavana a absolvovat komentovanou prohlídku Lidické sbírky výtvarného umění s kurátorem.

O Červené Karkulce (ale trochu jinak)

Tuto tradiční pohádku v netradičním zpracování zahraje 
dramatický kroužek při Památníku Lidice pod vedení Ilony 
Novotné.

Představení je vhodné pro děti i jejich doprovod.

Vstupné dobrovolné. 

18. června 2024, od 17:00 hodin, kinosál Lidické galerie

Zahájení Bienále ve Věci Umění
15. června 2024, od 15:00 hodin, Lidická galerie

Srdečně vás zveme na otevření druhé části Bienále Ve věci umění 
2024, která bude slavnostně zahájena 15. června v Lidické galerii. 

Vstup na zahájení, výstavu a doprovodný program je zdarma.



27. května – 31. prosince 2024, Výstavní síň In Memoriam

Eduard Stehlík: Operace Anthropoid 
27. května – 31. prosince 2024, Výstavní síň In Memoriam

Dvojice parašutistů – rotmistři Josef Gabčík a Jan Kubiš uskutečnili
27. května 1942 úspěšný atentát na vraha českého národa,
zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Putovní
výstava vypráví o jednom z nejvýznamnějších činů čs. odboje, který
se právem řadí až na samý vrchol aktivit evropské protinacistické
rezistence. Žádnému jinému odbojovému hnutí v Němci okupované
Evropě se nikdy nepodařilo odstranit tak vysoce postaveného
představitele Třetí říše.

Výstava je volně přístupná v otevírací době Památníku Lidice.

VÝSTAVY

Barbora Müllerová: Přijdu hned: Příběh Anny Letenské 

Putovní výstava věnovaná divadelní a filmové herečce Anně
Letenské. Po atentátu na Reinharda Heydricha ukrývala s manželem
architektem Vladislavem Čalounem ve svém bytě ženu lékaře
Břetislava Lyčky, který ošetřoval rotmistra Jana Kubiše. Annu
Letenskou zatklo gestapo 3. září 1942, den po natočení posledního
záběru filmu „Přijdu hned“. Byla internována v Terezíně a v říjnu
téhož roku zařazena do transportu do Mauthausenu. Zde byla spolu
s dalšími pomocníky parašutistů a jejich rodinnými příslušníky
zavražděna 24. října 1942. 

Výstava je volně přístupná v otevírací době Památníku Lidice.

Webinář pro pedagogy Lidice ve výuce – o minulosti pro budoucnost 
4. června 2024 od 19:00 do 21:00, on-line na platformě MS Teams

Jak učit o Lidicích? Účastníci webináře získají komplexní
vhled do historie obce Lidice od jejích počátků, přes tragický
osud po atentátu na Reinharda Heydricha, až po poválečný
vývoj do současnosti. Seznámí se s širokou škálou
vzdělávacích aktivit Památníku Lidice, které mohou využít ve
výuce.

Registrace na e-mailu: edu@lidice@memorial.cz 
Webinář je zdarma.

VZDĚLÁVÁNÍ

mailto:edu@lidice@memorial.cz


23. března – 29. září 2024, Lidická galerie

Žádný pocit netrvá věčně. Díla na papíře ze solidárních sbírek Skopje a Lidice

Mezinárodní skupinová výstava poprvé spojuje díla ze dvou unikátních 
solidárních sbírek - Muzea současného umění (MoCA) Skopje, 
Severní Makedonie a naší Lidické sbírky výtvarného umění. Ve 
spolupráci s Národní Galerií Praha a Kunsthalle Vídeň vznikl 
jedinečný projekt, jehož plná šíře je divákům představena v 
současné expozici ve Veletržním Paláci a zároveň v Lidické Galerii. 
Propojením těchto dvou prostorů vzniká místo pro signifikaci 
podstaty obou sbírek ze Skopje i z Lidic, akcentující roli umění jako 
prostředku pro sbližování národů, naději, pomoci a porozuměn.

Více informací ZDE

Mezinárodní dětská výtvarná výstava Lidice
30. května 2024 – 31. ledna 2025, Lidická galerie

Srdečně Vás zveme na slavnostní zahájení 52. ročníku Mezinárodní
dětské výtvarné výstavy Lidice 2024. Výtvarná soutěž a následná
výstava patří k největším svého druhu na světě, každým rokem
propojuje tisíce dětí z celého světa. Pro letošní ročník bylo zvoleno
originální téma “Karavana“.

Více informací ZDE

SOULAD (1. zahradní expozice)
27. června – 29. září 2024, Lidická galerie
Výstava vzniká ve spolupráci mezi Památníkem Lidice a Fakultou 
umění a designu, Univerzity Jana Evangelisty Purkyně, Ústí nad 
Labem. "SOULAD" představí skupinu současných českých umělců a 
umělkyň v dialogu s dílem německého umělce Nicolai Olafa, jež je 
součástí naší Lidické sbírky umění. Studentky prvního ročníku 
magisterského oboru Kurátorská studia připravili v Lidické galerii a 
v její zahradě výstavu zkoumající vztah přírody a kultury. 

Zahájení proběhne ve středu 26. června od 18:00. 

Vstup na zahájení, výstavu a doprovodný program je zdarma.

https://www.lidice-memorial.cz/vystavy-a-akce/aktualni/zadny-pocit-netrva-vecne-dila-na-papire-ze-solidarnich-sbirek-skopje-a-lidice/
http://www.mdvv-lidice.cz/


PAMÁTNÍK LEŽÁKY
www.lezaky-memorial.cz

Ležácký memoriál
21. června 2024, 9:00

12. ročník branného závodu pro pětičlenná družstva základních
škol I. a II. stupně pod záštitou hejtmana Pardubického kraje
JUDr. Martina Netolického, Ph.D., ředitele Krajského ředitelství
Policie Pardubického kraje plk. Mgr. Jana Ptáčka, MBA a ředitele
Krajského vojenského velitelství Pardubice plk. Ing. Petra Holého.
Letošní ročník je věnován rodinám Boháčových a Burešových
z domu č. p. 23, který byl jedním z devíti stavení tvořící osadu
Ležáky.

AKCE

Součástí akce je ukázka historické bojové techniky a zbraní Centra zabezpečení oprav Lázně Bohdaneč
a 43. výsadkového pluku Chrudim spojená s ukázkou techniky Policie ČR Pardubického kraje. Připravena
je i ukázka práce policejních psovodů, prezentace Posádkového velitelství Praha a pietní akt u hrobodomu
rodiny Boháčových a Burešových. 

Na závěr programu proběhne ukázka výcviku výsadkářů spojená se seskokem do prostoru Památníku
Ležáky.

Více informací ZDE

https://www.lezaky-memorial.cz/projekty-a-souteze/lezacky-memorial/


Pietní vzpomínka k 82. výročí vyhlazení Ležáků
23. června 2024, program od 8:15

Pietní akt za účasti nejvyšších státních představitelů se koná pod
záštitou ministra kultury České republiky a hejtmana Pardubického
kraje a ve spolupráci s obcí Miřetice a Československou obcí
legionářskou. Program je plně přístupný široké veřejnosti, vstup do
výstavních prostor muzea po celý den zdarma.

PROGRAM:

08:15 – 09:00
09:00 – 09:15
09:00 – 09:50
09:15 – 09:35
09:35 – 09:55
10:00 – 10:50
10:50 – 10:52
10:53 – 11:00
11:00 – 11:05
11:05 – 11:10
11:10 – 11:15
11:15 – 11:20
11:20 – 11:25
11:25 – 11:30

Mše u muzea, celebruje generální vikář Mons. Jan Paseka
Tisková konference u muzea 
Příjezd hostů na parkoviště, snídaně v restauraci pro zvané hosty
Předání Pamětních odznaků Památníku Lidice v muzeu
Přesun hostů na seřadiště k věncům před muzeem
Kladení věnců delegacemi u pomníku „Kniha obětí“
Státní hymna České republiky
Čtení jmen zavražděných obyvatel Ležáků
Přivítání účastníků ředitelem Památníku Lidice
Modlitba generálního vikáře Mons. Jana Paseky za oběti ležácké tragédie 
Vystoupení pěveckého sboru ZVONEČEK ZUŠ Slatiňany
Zapálení Ohně (bez)naděje
Poděkování ředitele Památníku Lidice a rozloučení
Seskok příslušníků 43. výsadkového pluku do prostoru pietního území

„Spřízněni osudem“. Přednáška ředitele Památníku Lidice
6. června 2024 od 9:00, Muzeum Památníku Ležáky

Letošní rok věnuje Památník Lidice vzpomínce na osudy
vypálených obcí na území Protektorátu Čechy a Morava, Slovenska,
Polska, Ukrajiny a Francie. Pro žáky základních škol a studenty
středních škol je připravena přednáška Eduarda Stehlíka. V rámci
semináře se seznámí nejen s historickými momenty, které spojují
Ležáky a Lidice s dalšími obcemi vypálenými nacisty během
2. světové války, ale významný prostor bude věnován konkrétním
lidským osudům těchto tragických událostí. Naším hlavním cílem
je představit mladé generaci hrdiny a oběti tehdejší doby, na které
bychom neměli nikdy zapomenout. 

Registrace posledních volných míst telefonicky na tel: 739 335 734

VZDĚLÁVÁNÍ



VÝSTAVY
Tvorba pro Ležáky 2024

V rámci pokračujícího projektu „Tvorba pro Lidice a Ležáky“, který je
organizován Odborovým svazem KOVO, vytvořili učni ze středních škol
z Hradce Králové, Uherského Brodu a Domažlic originální umělecká
díla. Cílem projektu bylo dát studentům možnost, aby svou praktickou
činností uctili památku osady Ležáky a připomněli si tak tuto tragickou
kapitolou česko-německých dějin. 

Výstava je volně přístupná v otevírací době Památníku Ležáky.
Vstupné zdarma.

15. května – 31. října 2024, Minigalerie Ležáky

LEŽÁKY – POSELSTVÍ UKRYTÉ V KVĚTECH
31. května – 7. června 2024, Minigalerie Ležáky

Osmý ročník dětské soutěže v aranžování květin. V roce 2024
vzpomeneme na všechny ležácké a lidické děti, ale i na děti Beze
jména, které byly umístěny do Internačního tábora ve Svatobořicích–
Mistříně. Proto bylo i zadání soutěže zaměřeno na vazbu kytice na
téma „Děti, dětem“.

Výstava je volně přístupná v otevírací době Památníku Ležáky.
Vstupné zdarma.

Více informací ZDE

https://www.lezaky-memorial.cz/projekty-a-souteze/lezaky-poselstvi-ukryte-v-kvetech/


Facebook
Lidice Art

Instagram
Lidice Art

Památník
Lidice

Památník
Ležáky

Facebook
Prolidice
Facebook
Prolidice

Facebook
Památník Lidice

Facebook
Památník Ležáky

Sledujte nás na na webu a sociálních sítích

Instagram
Památník Lidice

Sledujte aktivity Lidické sbírky umění na sociálních sítích




